

夕花朝拾&gt;&gt;&gt;



我虽不懂画，却喜欢他那不染尘俗的花鸟画，尤其喜欢他的墨牡丹，不着一色，爽爽朗朗。

付过搬家公司运费，我折回旧房子收拾细软。那幅国画牡丹，兀自挂在搬走家具后斑驳而肮脏的墙上，画心泛黄，经年灰尘落满画面，显得陈旧而落魄。我问：这画还带吗？妻说：带上吧，王老师人都不在了！妻说的王老师就是这幅画的作者——画家王厚生。

认识厚生是在十七八年前，一个在四川工作的亲戚让我找两位洛阳画家到四川游玩，我便找到表兄——山水画家解金峰，表兄邀厚生一同前往。那次去四川跑了七八天，遍游成都、乐山、峨眉等地名胜。一连几天大家都在听厚生谈天说地，观厚生挥毫泼墨。厚生毕业于天津美术学院，得孙奇峰、萧朗等名师亲授，既写山水，也画花鸟，所作山水，构图饱满，气势磅礴，画面极具张力；其花鸟画多为小写意，洗练自然，形象生动，设色淡而不薄，洁净明艳，书卷气十足。

厚生有了名气，便有人说他傲气。接触后才知道其实厚生看不起的是胸有点墨便沽名钓誉、招摇过市的人，而对真正的大家、名家是十分尊重的。记得那次游乐山时，适逢20世纪40年代就蜚声海内外的国画大师宴济元老先生。望着灰布长衫、童颜鹤发、笑声朗朗、步履矫健的宴老，厚生顿有拜见之意。经熟人通融，我们邀宴老在乐山宾馆会客室小憩，想借机请宴

## 想起厚生



□如水